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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão ordinária do 

Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação (CETIC), realizada em 16 de 

março, às 14h, remotamente. 

 

Presentes: 

Vice-presidente: João Paulo Gois 

Coordenador do NTI: Paulo Victor Fernandes da Silva  

Representantes do CMCC: Fedor Pisnitchenko e Jerônimo Cordoni Pellegrini  

Representante da ProGrad: Wesley Góis 

Representante da ProPes: Fabio Furlan Ferreira   

Representante da Propladi Mônica Schroder 

Representante da PROEC: Leonardo Steil 

Representante do Netel: Miguel Said Vieira 

Representantes TAs: Bruna Cunha de Carvalho e Lucas Trombeta/ Danilo Nunes Davanso 

 

Participantes: Sergio Roberto Meneses de Carvalho (NTI) Mailsom Jose De Souza (NTI); 

Carlos Alberto Orsolon da Silva (NTI); Felipe Baena Garcia (NTI) e Robson Luiz Mioto De 

Carvalho (ACI) 

 

Informes 

 

Danilo informa que trará para a próxima reunião a proposta de revisão da Política de 

Segurança da Informação e Comunicações – PoSIC. Destacando que, foi previsto que o 

referido documento seria revisto a cada 3 anos.  

 

Paulo Victor diz que trará na próxima reunião trará nomes para substituição dos 

membros do Comitê de Segurança da Informação e Comunicações – CSIC. 

Cita ainda que, foram notificados pelo Centro de Prevenção, Tratamento e Resposta a 

Incidentes Cibernéticos de Governo - CTIR que identificaram a venda de credenciais da 

UFABC. Relata que diante da denúncia foi criado um grupo no próprio NTI para tratar 

do assunto que já estão iniciando algumas ações para evitar novas ocorrências, que 

incluem a proposta de mudança da política de senhas além de políticas de 

conscientização para a Comunidade. 

 

         Resultados do Monitoramento PDTI em 2021– Relator: Sérgio Carvalho 
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Sérgio inicia a apresentação lembrando que a equipe do PDTI alterou o prazo de 

apresentação dos resultados e que agora é realizada uma apresentação anual.  Esclarece 

ainda que, todas as informações apresentadas estão disponíveis no site do PDTI. 

 

Ordem do Dia 

 

1. Alteração no projeto 20 do PDTI – Projeto: Aquisição de licenças de software Office 

2019 Standard– Demandante: Felipe Baena - NTI  

Felipe esclarece que houve alteração apenas no nome do projeto já que constava   no 

nome do software a referência a versão de 2019 o que poderá ocasionar alguns entraves 

na aquisição de licenças e atualizações e o intuito da alteração é permitir aquisição de 

versões mais recentes. Abre-se para discussão. Lucas recorda que desde 2018 o CETIC 

discute acerca da utilização de software livre o que permitiria suas utilizações em algumas 

situações. Professor Jerônimo corrobora que a fala do Lucas enfatizando que a ideia da 

utilização de software livre é muito boa para evitar problemas futuros para os próprios 

usuários. Bruna esclarece que a intenção não é vetar a compra, mas que não podem 

esquecer os relatórios já produzidos pelo Comitê como o que tratou do uso de software 

livre. Paulo Victor sugere que o CETIC reforce a utilização formal do software livre, 

recordando que há até uma normativa que trata sobre o tema. Professor Jerônimo cita que 

deveriam oferecer treinamentos para os usuários sobre software livre e formatos aberto.  

Felipe Baena agradece todas as manifestações, destacando que assumiu a chefia 

recentemente e por isso coube a ele trazer o projeto, mas que entende a necessidade de 

incentivo para utilização de software livre. E pede que a Reitoria, Netel e NTI estejam 

envolvidos nessa proposta o que facilitará a adesão da Comunidade.  Encaminha-se para 

votação. Aprovado por unanimidade. 

Expediente 

 

1. Projeto 51 do PDTI – Projeto: Contratação de serviço de chatbot para WhatsApp e 

Telegram – Demandante: ACI.  

 

Professor João Paulo sugere inclusão de um segundo item na pauta, que trata de uma 

atualização do PDTI. Sérgio Carvalho destaca que houve problemas de comunicação e 

que por isso o projeto não foi incluído anteriormente. Encaminha-se para votação. 

Aprovado por unanimidade.  



 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Fundação Universidade Federal do ABC 

Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação – CETIC 
 

 

Sinopse da I sessão ordinária  

 

Av. dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André – SP 

CEP 09210-580· Fone: (11) 3356.7631 

secretaria.cetic@ufabc.edu.br 

 

 

Robson inicia apresentação do projeto da ACI destacando que foi incluso no PDTI em 

2020 e por motivo de verbas foi cancelado. Este ano em decorrência as demandas estão 

retornando com o projeto que trata da contratação de chatbot para envio de mensagens 

automatizadas whatsapp e telegram. Destaca que foi feito contato com o NTI para criação 

de um sistema de chatbot, mas foram esclarecidos que o desenvolvimento de um serviço 

como o solicitado não é simples e por isso decidiram contratar uma empresa 

especializada.  Abre-se para discussão. Robson faz os esclarecimentos dos 

questionamentos realizados pelos membros do CETIC. Professor João Paulo orienta que 

seja feita uma consulta com as demais áreas da universidade que possam também ter a 

demanda de contratação do serviço de chatbot e que posteriormente o projeto retorne para 

apreciação com mais indicativos. 

 

 

 

A reunião é encerrada às 15h32 


